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ВІРТЕ В УКРАЇНУ, ВІРТЕ В СЕБЕ!
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 СУЧАСНИЙ СТАНДАРТ  СКВЕР ЗАМІСТЬ БУДІВНИЦТВА ВСЕ, ЯК У ЄВРОПІ

Нові київські 

«швидкі» обладнані 

так само, як у 

країнах з передовим 

медичним досвідом

Ну вулиці Малишка 

в конфлікті 

місцевих жителів 

із забудовником 

поставлено крапку

Скільки нових 

дитсадків відкриють 

цьогоріч у Києві і 

якими вони будуть

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

МОЖЛИВО ВСЕ!
 ПРО ГОЛОВНЕ

Нове життя старих сходів на Поділ — туристичні місця поєднають 
в єдиний маршрут. Читайте на стор. 4

Віталій Кличко став першим 

українцем, якого включили до 

Міжнародної зали боксерської 

слави. Завдяки цьому для 

сотень мільйонів шанувальників 

професійного боксу в світі 

Україна відтепер —

батьківщина однієї зі світових 

легенд спорту.

«Я б назвав це казкою, 
про яку навіть не мріяв»

На початку червня мер Києва, екс-чемпі-
он світу з боксу в суперважкій вазі за версія-
ми WBO, WBC і за версією видання The Ring, 
«вічний» чемпіон WBC Віталій Кличко став 
першим українцем, якого включили до Між-
народної зали та музею боксерської слави (міс-
течко Канастота, штат Нью-Йорк, США) у ка-
тегорії «Сучасні боксери».

«Я б назвав це казкою, про яку навіть не 
мріяв. Моє ім’я з’явилося поруч з іменами та-
ких легенд, як Мухамед Алі, Джо Фрейзер, 
Майк Тайсон та інших. У світі є мільйони бок-
серів, тисячі чемпіонів світу, але бути серед 
легенд  світового боксу — це справді вражає! –
заявив Кличко під час нагородження. — Мені 
дуже приємно, що Україна прозвучала і тепер 
увіковічена в Міжнародній залі боксерської 
слави. І я вдячний усім, хто оцінив мій внесок 
у світовий бокс, хто поважає Україну за її до-
сягнення. Треба боротися за свою мрію, працю-
вати, ніколи не опускати рук і не зупинятися. 
І тоді можливо все», — додав він. 

Кличко розповів свою улюблену історію 
про те, як підлітком пообіцяв друзям заво-
ювати пояс тодішнього чемпіона світу Майка 
Тайсона. І хоча ніхто не повірив в це і друзі 
сміялися з такої заяви, через 18 років Кличко 
здобув пояс. До речі, в Канастоті вперше почув 
цю історію і сам Майк Тайсон, який теж був 
присутній на церемонії. Він слухав Кличка із 
зацікавленістю і усмішкою.

Також з’ясувалося, що і Віталій Кличко 
став прикладом для іншого свого колеги по 
боксу —  мексиканського боксера у надлегкій 
та напівлегкій вазі Еріка Моралеса, ім’я якого 
цьогоріч теж внесли до Зали слави. Під час на-
городження Моралес розповів, що приклад Ві-
талія Кличка, який після завершення боксерсь-
кої кар’єри пішов у політику, надихнув його 
долучитися до громадсько-політичного життя 
своєї країни – Мексики.

Продовження читайте на стор. 3 
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 СУЧАСНИЙ СТАНДАРТ

Такого результату Київ досягнув за останніх 
чотири роки. До цього «швидку» можна 
було чекати 40 хвилин і довше. Сьогодні ж —

не більше 10 хвилин! Такому прогресу сприяла і 
особлива увага, яку приділяє столиця оновленню 
автопарку екстреної медицини. За два попередніх 
роки його збільшили на 115 сучасних «швидких». 
І ось ще 25 передали напередодні Дня медика.

Нові «швидкі» допоможуть не тільки швид-
ше довезти пацієнта до лікарні, а й безпосередньо 
в автомобілі рятувати та тривалий час підтриму-
вати життя хворого чи постраждалого в критич-
ному стані.

 «Тут є все необхідне. І подача кисню, і все для 
проведення реанімаційних дій, — каже керівник 
комунального підприємства «Київмедспецтранс» 
Віталій Безносюк. — Покращене освітлення, кон-
диціонер. Все, що є, наприклад, в Європі, Амери-
ці, Канаді – є і в наших автомобілях». 

Мер столиці особисто перевірив одне спец-
авто. Виявляється, для зручності персоналу дах 
«швидкої» підняли на 22 сантиметри, і навіть 
Кличку з його двометровим зростом не довелося 
нагинатися.

Загальна вартість придбаних автомобілів –
понад 50 мільйонів гривень. 

«Такі ж швидкі працюють у Європі. В нових 
автомобілях все передбачено для зручності і во-
дія, і медичного персоналу, і для комфортного 
перебування пацієнта. Вони оснащені найсучас-
нішим медобладнанням. Європейське місто по-
винне мати авто швидкої допомоги європейсько-
го рівня, – заявив Кличко. — Я дуже радий, що 
ми знайшли можливість закупити цю нову, вкрай 
необхідну техніку. І що з кожним роком ми збіль-
шуємо автопарк таких автомобілів», — відзначив 
мер столиці.

Впродовж 2016 -2017 років щорічно близько 
40 млн грн виділялося на фінансування саме ек-
стреної медичної допомоги столиці. Крім прид-
бання нових автівок, виконано роботи з капі-
тальних та поточних ремонтів у Центрі екстреної 
медичної допомоги та медицини катастроф Києва 
на суму понад 5 млн грн.

За останні роки міська влада суттєво збіль-

ЧЕРГА В ДИТСАДКИ 
СТОЛИЦІ 
ЗМЕНШУЄТЬСЯ

У Києві цьогоріч відкриють 8 дитячих 
садочків — як новозбудованих, так і 
капітально відремонтованих. 

Вже невдовзі прийматиме маленьких вихованців новий дит-
садок на Позняках, розрахований на 260 місць. Запис за 
електронною чергою в нього розпочався. Про це заявив мер 

Києва Віталій Кличко під час перевірки завершення будівництва 
садочку № 315 по вулиці Княжий Затон.

«Дитсадки, які здають в експлуатацію в Києві, повинні від-
повідати всім сучасним стандартам. Як цей садок на Позняках, —
відзначив мер. — Минулого року ми відкрили десять нових та 
реконструйованих дитсадків. І це досягнення, яким я пишаюся. 
Приємно презентувати нові умови для виховання і освіти, які ми 
пропонуємо для дітей киян», — сказав Кличко.

Оглянути новий садочок змогли і мешканці навколишніх бу-
динків. Саме їхні діти стануть першими вихованцями установи. А 
подивитися тут є на що. Новий дитсадок має плавальний басейн, 
спортивну та актову зали, харчовий та медичний блоки, адміні-
стративні приміщення, кабінети логопеда і психолога. В актовій 
залі встановлене сучасне музичне обладнання, проектор та муль-
тимедійний екран. Покрівля будівлі облаштована антикриговою 
системою. У садку також встановлена система зовнішнього та 
внутрішнього відеоспостереження, домофонний зв’язок на вході 
на територію садка та в його приміщення.

Проектом враховані і вимоги щодо доступу осіб з обмеже-
ними фізичними можливостями: облаштовано пандуси, ліфт. 
Особливу увагу приділили питанням енергозбереження: утепли-
ли фасад, встановили сучасні системи вентиляції, енергозбері-
гаюче освітлення. 

На території дитсадка розташовані 14 групових майданчиків 
з тіньовими навісами, гідромайданчик для загартування дітей у 
літній період, майданчики для занять спортом та дослідів юних 
натуралістів. 

Мер відзначив, що завдяки відкриттю нових та реконструй-
ованих садочків черга в дошкільні заклади столиці зменшиться 
цього року майже на 2 тисячі дітей. 

«Два місяці тому я відвідав капітально відремонтований, по-
вністю оновлений дитячий садок № 179 у Святошинському рай-
оні. І мені дуже приємно, що ми не збавляємо темпів. Якщо три 
роки тому черга у дитсадки Києва складала понад 15 тисяч дітей, 
то за три роки ми зменшили її до 4 тисяч. Наше завдання — щоб 
через два-три роки черги до дитсадків у Києві не було», — підкрес-
лив Віталій Кличко. 

За словами мера, цьогоріч у столиці значно збільшили фінан-
сування на освіту та виховання дітей – до понад 14 млрд грн. За ці 
кошти передбачено, зокрема, і будівництво та ремонт шкіл і садоч-
ків, спортмайданчиків і шкільних стадіонів.

 ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я

КИЇВ ОНОВЛЮЄ І ЗБІЛЬШУЄ 
АВТОПАРК «ШВИДКИХ»
Київ сьогодні входить до першої 
п’ятірки європейських столиць 
за дуже важливим показником: 
швидкості прибуття бригади 
швидкої медичної допомоги 
на екстрені виклики. Поруч зі 
столицею України в цьому списку 
Париж, Берлін, Мадрид.

шує видатки на медицину. У 2018 році на охоро-
ну здоров’я в бюджеті міста передбачено майже 
9 мільярдів гривень, що на 600 млн грн більше, 
ніж торік. А це – і збільшення комунальних над-
бавок для працівників медичних закладів столи-
ці, і ремонт самих закладів. 

Минулого року рішенням Київради затвер-
джено Концепцію розвитку системи охорони здо-
ров’я столиці. 2017-му в місті створили декілька 
нових медичних центрів. Вперше забезпечено 
всі пологові будинки Києва сучасним обладнан-
ням на загальну суму понад 150 млн грн. Загалом 
придбали 96 одиниць найскладнішого обладнан-
ня: інкубатори, рентгенологічне обладнання, апа-
рати УЗД, відкриті реанімаційні системи. І це до-
зволило створити умови для надання ефективної 
і якісної медичної допомоги. 

Розпочали і впровадження пілотного проек-
ту «Лікар у Вашому домі» у Подільському районі 
столиці. Це дало можливість надання медичної 
допомоги, в першу чергу, людям з інвалідністю та 
дітям с обмеженими фізичними можливостями. 
Цей позитивний досвід, за словами Кличка, пла-
нують реалізувати у всіх районах міста.

Цього року столиця також планує придбати 
обладнання для травматологічних відділень та 
відділень політравми, що дозволить здійснювати 
високотехнологічні операції. Закуплять спеці-
ально обладнані операційні столи, комплекси з 
наборами інструментів для 10 відділень київсь-
ких лікарень. 

Також у столиці введуть в експлуатацію піс-
ля реконструкції Київський міський центр репро-
дуктивної та перинатальної медицини для надан-
ня акушерсько-гінекологічної допомоги вагітним 
та породіллям, що мають інфекційну патологію.

Завершать цього року і капітальний ремонт 
та придбання обладнання для відділень Олексан-
дрівської лікарні та Київської міської клінічної 
лікарні № 1.



ЩО ТАКЕ МІЖНАРОДНА ЗАЛА 

БОКСЕРСЬКОЇ СЛАВИ ТА ЯК ТУДИ 

МОЖЕ ПОТРАПИТИ БОКСЕР?

Міжнародна зала боксерської слави — це 

зала слави і музей боксу, де вшановують 

боксерів, промоутерів та всіх, хто зробив 

значний внесок у розвиток світового боксу. 

Розташована вона у невеликому  містечку 

Канастота, штат Нью-Йорк, США. Містечко 

справді невелике. Проте сам музей за 

28 років існування став відомим далеко 

за межами «одноповерхової Америки» та 

сьогодні вважається своєрідною «Меккою» 

для шанувальників професійного боксу в 

усьому світі.

Музей був відкритий в 1990 році на честь 

чемпіонів світу з боксу Кармена Базиліо і 

Біллі Бакуса, що народилися в Канастоті. 

Номінантів на внесення вибирають члени 

американської Асоціації журналістів, які 

пишуть про бокс (BWAA), та історики боксу 

з усього світу. Сама ж церемонія включення 

до Залу слави проводиться щорічно, в 

червні.

Проте боксер може бути включений до 

Зали слави лише через 5 років після 

завершення професійної кар’єри.

Нині у залі згадуються імена 

302 всесвітньо відомих чемпіонів.

До Зали слави можуть потрапити і ті, хто 

зробив особливий внесок у цей вид 

спорту — промоутери,  журналісти, видавці, 

фотографи. Таких у цій категорії на сьогодні 

149 осіб.
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 ПРО ГОЛОВНЕ

У ПРОДОВЖЕННІ СПІВПРАЦІ З КИЄВОМ ЗАЦІКАВЛЕНИЙ СВІТОВИЙ БАНК

 МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

Під час візиту до США Віталій Кличко мав важливі робочі зустрічі у Вашингтоні, 

результати яких невдовзі можуть бути реалізовані в нових проектах у Києві. 

Так, позитивний сигнал 
про продовження спів-
праці з Києвом Віталій 

Кличко отримав від віце-пре-
зидента Світового банку. Між-
народна фінансова структура 
зацікавлена у реалізації проектів 
з розвитку транспортної інф-
раструктури, логістики роботи 
міського транспорту, технологій 
з енергозбереження.

«Ми вже маємо спільно 
реалізовані проекти і розрахо-
вуємо на подальшу співпрацю. 
Нам треба і далі оновлювати 
та розвивати транспортну ін-
фраструктуру столиці, втілю-
вати нові проекти в сфері гро-
мадського транспорту, а також 
проекти державно-приватно-
го партнерства», — відзначив 
Кличко.

За словами віце-президента 
Світового банку Сіріла Мюлле-
ра, наразі експерти банку готу-
ють рекомендації щодо логісти-
ки роботи міського транспорту, 
зокрема, руху автобусів. І через 
3 місяці представлять свої на-
працювання в Києві. Також 
Світовий банк зацікавлений 
в успішному втіленні проекту 
державно-приватного партнер-
ства з будівництва сучасної 
лікарні в українській столиці. 
Його реалізацію місто розпоча-
ло за підтримки Міжнародної 
фінансової корпорації (IFC). 

У Вашингтоні Кличко також 
зустрічався і з американськими 
політиками — главою відділу 
Державного департаменту США, 
що відповідає за відносини з 
Україною, Йорганом Ендрюсом, 

з конгресменами Девідом Прай-
сом, Пітером Роскамом і Ліндсі 
Гремом, а також з експертами 
американського аналітичного 
центру Фонд Маршалла та ке-
рівництвом Міжнародного ре-
спубліканського інституту (IRI). 
На зустрічах обговорювали по-
літичні процеси, що відбувають-
ся в Україні, та питання, на яких 
Україні потрібно зосередитися, 
аби досягти прогресу в пере-
твореннях і реформах. Окремий 
акцент було зроблено на необ-
хідності ефективної боротьби з 
корупцією та важливості ство-
рення Вищого антикорупційно-
го суду в Україні.

«Я наголошував на тому, що 
нам і далі потрібна підтримка. 
Бо Україні було б надто складно 
без підтримки тих країн, які хо-

чуть бачити її демократичною, 
розвинутою, європейською 
державою. Окремо наголошу-
валося в розмовах на бороть-
бі з корупцією, яка є великим 
викликом для України і стоїть 
на заваді подальшим реформам 
та перетворенням», — зазначив 
Віталій Кличко.

На зустрічах йшлося і про 
те, як зупинити російську агре-
сію. Мер Києва підкреслив на 
необхідності посилення санк-
цій проти Росії. «Ми розуміє-
мо: щоб санкції мали потужний 
ефект, треба об’єднувати зусил-
ля якомога більшої кількості 
країн», — підкреслив Кличко.

 Початок читайте на стор. 1

Момент слави
Спочатку Кличко зробив відбиток 

кулака, який традиційно залишають нові 
члени зали. Протягом останніх 15 років 
чемпіонам допомагає у цьому чоловік на 
ім’я Джон Хант. За його словами, зліпок 
«Доктора Залізний кулак» — саме так на-
зивали Віталія Кличка його вболівальни-
ки під час кар’єри на професійному рингу 
—  виявився 300-м за історію музею. А 
вага вилитого кулака Кличка – близько 5 
кілограмів.

У Міжнародному залі боксерської 
слави на чемпіона чекала ще одна приємна 
несподіванка. Там сьогодні зберігається 
боксерський ринг, який багато років сто-
яв на арені Madison Square Garden у Нью-
Йорку і на якому боксували  Мухамед Алі 
та багато інших легенд. У списку тих, хто 

виходив на цей ринг, Кличко знайшов і 
своє ім’я та ім’я брата Володимира.

Володимир Кличко теж приїхав у Ка-
настоту підтримати та привітати Віталія. 
«Разом ми вдвічі сильніші. Разом ми бага-
то зробили у світовому боксі», — подяку-
вав брату молодший Кличко. – «Він завж-
ди наступає мені на п’яти, — пожартував 
Віталій. — Упевнений, що через кілька 
років в Залі та музеї світової боксерської 
слави з’явиться і його ім’я».

Перед самою церемонією введення 
в Зал слави на Кличка та інших відомих 
боксерів світу чекав «Парад чемпіонів»  —
коли легенди світового боксу в кабріоле-
тах їдуть містом у супроводі духового ор-
кестру, а тисячі фанів, які з’їжджаються у 
цей день із різних куточків світу, вітають 
їх. Найбільше глядачів зібралося, щоб по-
дивитися на Віталія Кличка. Мер Києва 
ефектно демонстрував на капоті кабріо-

лета боксерську стійку та «бій з тінню», 
чим зірвав овації.

Щоб отримати автограф та сфотогра-
фуватися з Віталієм Кличком фани ши-
кувалися у довжелезні черги, автографи 
просили навіть маленькі діти. За  три дні 
перебування у Канастоті чемпіон підпи-
сав тисячі боксерських рукавичок та по-
стерів.

Вітали Кличка з введенням до Між-
народної зали і музею боксерської слави 
не тільки фани, а й ті, з ким Віталію до-
водилося зустрічатися на рингу. Зокрема, 
колишній абсолютний чемпіон світу в су-
перважкій вазі британець Леннокс Льюїс. 
Сам боксер на церемонію не приїхав, тож 
привітав Кличка у соціальних мережах.

«Вітаю мого друга і великого супер-
ника Віталія Кличка зі вступом до  Між-
народної зали боксерської слави», — на-
писав Льюїс в Instagram.

МОЖЛИВО ВСЕ!
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ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

Червень - 2018

 ЗЕЛЕНЕ МІСТО

Незаконного будівництва по вулиці 
Малишка, 9-а не буде! Крапку в цій історії 
поставив мер столиці Віталій Кличко. 

Він зустрівся з мешканцями 
будинків на вулиці Ма-
лишка і повідомив, що у 

травні  постійна комісія Київради 
з питань містобудування, архітек-
тури та землекористування під-
тримала проект рішення про розі-
рвання договору оренди земельної 
ділянки, укладеного у 2005-му та 
продовженому у 2010 році.

Вже за два дні після рішен-
ня комісії Київрада одностайно 
проголосувала «ЗА» проект рі-
шення, таким чином розірвавши 
договір із забудовником назавж-
ди. Ба більше, депутати ухвали-
ли рішення про надання земель-
ній ділянці статусу скверу. 

«Як я вам і обіцяв, коли ми 
зустрічалися минулого разу, –
будівництва тут не буде. На цій 
землі буде сквер. Я дав доручен-
ня «Київзеленбуду» підготувати 

проект, а главі району — облаш-
тувати за цим проектом сквер. 
Тут має бути гарна і комфор-
тна зона відпочинку», — заявив 
Кличко. 

Мер подякував місцевим ак-
тивістам, які допомогли відстоя-
ти ділянку. Він нагадав, що саме 
мешканці у січні цього року при-
йшли до Віталія Кличка та роз-
повіли про початок  незаконного 
будівництва. 

Тоді мер столиці  доручив 
зупинити будівельні роботи по  
вулиці Малишка, 9-а і звернувся 
до забудовника з вимогою нада-
ти всю необхідну документацію 
на будівництво. Він також звер-
нувся до контролюючих органів 
та прокуратури міста з вимогою 
перевірити законність початку 
будівельних робіт. Зокрема, вста-
новлення будівельного паркану. 

ЗАМІСТЬ НЕЗАКОННОГО 
БУДІВНИЦТВА БУДЕ СКВЕР

У травні цього року силами Де-
партаменту благоустрою Києва 
будівельний паркан на Малишка 
був демонтований.

Під час зустрічі з активіста-
ми Віталій Кличко запросив їх 

приєднатися до створення про-
екту майбутнього скверу. І по-
обіцяв за потреби влаштувати 
зустріч з дизайнерами, які рані-
ше допомагали облаштовувати 
парк «Наталка» на Оболоні. 

Нагадаємо, що цього року в 
Києві капітально відремонтують 
10 великих парків, щоб у кожно-
му районі міста з’явилася зелена 
зона відпочинку європейського 
рівня.

«Ми змушені звернутися до суду, щоб не допустити зу-
пинки газопостачання ТЕЦ, що виробляють не лише теплову, 
а й електричну енергію. Сподіваюся, найближчим часом позов 
буде розглянутий, і ми вирішимо проблему з відсутністю гаря-
чої води в столиці, — відзначив мер Києва Віталій Кличко. — Я 
роблю все, аби захистити інтереси киян. А платити чужі борги? 
Вибачте, 1 мільярд 200 мільйонів – це 10 нових дитячих садків! 
Кияни не повинні сплачувати за наслідки господарської  діяль-
ності приватних компаній», — відзначив очільник столиці.   

Нагадаємо, близько 3 тисяч житлових будинків Києва за-
лишаються без гарячої води через відмову «НАК «Нафтогаз» 
укласти договір з КП «Київтеплоенерго» на постачання при-
родного газу.

Віталій Кличко неодноразово заявляв, що місто не може 
взяти на себе борги приватної компанії, які накопичувалися не 
один рік. До того ж, частина цієї заборгованості – це штрафи та 
пені, що не мають джерела погашення. І місто не має права бра-
ти на себе заборгованість, точна сума якої  не визначена. Стаття 
закону, на якій наполягає «Нафтогаз», — спірна і не може зо-
бов’язати місто взяти тягар мільярдних боргів без детального 
їх аналізу. 

За словами мера столиці, такими є висновки не лише місь-
ких фахівців, але й експертів міжнародних аудиторських ком-
паній з «великої четвірки».

Кличко запевнив, що місто готове до конструктивного діа-
логу, але  за умови, що враховуватимуться не тільки фінансові 
інтереси компаній, але й інтереси киян.

Сьогодні місто послідовно виконує рішення Київради щодо 
припинення угоди з «Київенерго» та повертає під контроль гро-
мади майно, що 17 років перебувало в управлінні комерційної 
структури.

Наразі завершений перший етап повернення майна. Зо-
крема, повернуто місту і передано в експлуатацію «Київте-
плоенерго» 65 тисяч одиниць майна. До штату комунального 
підприємства переведені близько 5 тисяч працівників. Також 
підприємство вже ліквідувало майже тисячу пошкоджень те-
плових мереж у процесі підготовки до зими та отримало необ-
хідні ліцензії й тарифи для роботи від КМДА та НКРЕКП.

СТОЛИЧНА ВЛАДА ЗВЕРНУЛАСЯ ДО 
СУДУ, АБИ НЕ ДОПУСТИТИ ВІДКЛЮЧЕННЯ 

ТЕПЛОЕЛЕКТРОСТАНЦІЙ У КИЄВІ

 ПРО ГАРЯЧУ ВОДУ ІНФРАСТРУКТУРА

НЕВДОВЗІ В КИЄВІ З’ЯВИТЬСЯ 
ЩЕ ОДИН ТУРИСТИЧНИЙ ОБ’ЄКТ
Оновлені сходи з Пейзажної алеї на 

Поділ — до урочища Гончарі-Кожум’яки 

стануть частиною єдиного туристичного 

пішохідного маршруту, який зв’яже основні 

визначні пам’ятки центру столиці.

Реконструкція сходів також є першим кроком 
у створенні ландшафтно-історичного пар-
ку. Його територія складається із скверів на 

Пейзажній алеї, схилів Старокиївської гори, гір Де-
сятинки, Щекавиці і Кисельовки. Цікаво, що цим 
спуском жителі Києва користуються вже понад ти-
сячу років - кам’яні сходи, що були знайдені раніше 
в цьому місці, відносяться до Х століття. А, судячи 
з археологічних знахідок, в різні часи під схилом 
гори могли знаходитися гончарні і ковальські май-
стерні.

Востаннє капітальний ремонт споруд, що зна-
ходилися тут, відбувався півстоліття тому. У 1980 
році була облаштована територія нинішньої Пей-

зажної алеї. У 2016 році, коли було прийнято рі-
шення про реконструкцію, дерев’яні сходи в уро-
чище Кожум’яки перебували в напівзруйнованому 
аварійному стані, їх демонтували.

Нові сходи вирішили зробити з бетону, про-
те самі сходинки будуть, як і раніше, дерев’яни-
ми – зі зносостійкої та вологозахищеної термоде-
ревини.

Вартість робіт з реконструкції сходів стано-
вить 15 мільйонів гривень. А загальна вартість 
проекту реконструкції і облаштування всієї тери-
торії відпочинку - близько 70 мільйонів гривень. 
За ці кошти проектом передбачено благоустрій 
та озеленення території, в тому числі  укріплення 
схилів і створення на них зеленого покриття, ви-
садка нових дерев і кущів, будівництво одноповер-
хової будівлі громадської вбиральні, встановлення 
тривожної кнопки, камер відеоспостереження на 
сходах і алеї, зони доступу до Wі-Fі, облаштування 
оглядових майданчиків.

Так виглядало це місце і сходи до урочища 
Кожум’яки ще два роки тому. Нові сходи. Майже готові


